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Modelizacion de la energia y
la flexibilidad

Manos a la obra 10

Utilice la siguiente cita para:
e Este ejercicio

Cannone, Carla, Allington, Lucy, y Howells, Mark. (2021, marzo). Hands-on 10: Energy and
Flexibility Modelling (Versién 3.0.). Zenodo. https://doi.org/10.5281/zenod0.4609961

e Software clicSAND

Cannone, C, Allington, L., de Wet, N., Shivakumar, A., Goynes, P., Valderamma, C., & Howells,
M. (2021, 10 de marzo). ClimateCompatibleGrowth/clicSAND: v1.1 (Version v1.1). Zenodo.
http://doi.org/10.5281/zenod0.4593100

e Foro Google de 0SeMOSYS

Por favor, registrese en el foro de ayuda de Google aqui. Si estas atascado, por favor, haz
preguntas aqui. Si avanzas, por favor responde a las preguntas en el mismo foro. Por favor,
indique que esta utilizando la interfaz 'clicSAND".

Resultados del aprendizaje
Al final de este ejercicio, usted sera capaz de crear y ejecutar los siguientes escenarios en
0OSeMOSYS:

1) Escenario Foésil-Futuro

2) Escenario de menor coste

3) Escenario Net Zero
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Escenario de futuro fosil

El Escenario del Futuro Fosil mostrara lo que ocurriria si no se utilizaran tecnologias renovables
en el sistema energético, y sélo las tecnologias que emiten didxido de carbono atendieran la
demanda final de energia. Este escenario puede considerarse el peor de los casos en relacion
con el cambio climatico.

Utilizaremos el parametro Inversion maxima anual en capacidad para limitar la actividad de las
tecnologias renovables.

Pruébalo:

1. Vaya a Pardmetros y en la columna A filtre por TotalAnnualMaxCapacitylnvestment

2. Enla columnaF, filtrar para las Tecnologias Renovables: PWRHYD, PWRSOL, PWRWND
y PWRGEO. Como habras notado, en este ejercicio no estamos considerando PWRBIO y
PWRNUC en el grupo de Renovables.

3. Cambie las restricciones del valor predeterminado de 999999 a 0 de 2015 a 2070.

I | =

T
TotalAnnualMaxCapacitylnvestment PRWHYD [+] [+] [+] [+] [+] (1] (1]
TotalAnnualMaxCapacitylnvestment PWRGED 1] 1] 1] 1] 1] a a
TotalAnnualMaxCapacitylnvestment PWRSOL [+] [+] [+] [+] [+] 1] 1]
TotalAnnualMaxCapacitylnvestment PWRWHND I ] 1] 1] 1] 1] [t] [t]

4. Guarde el archivo de Excel como Scenario_FossilFuture_v1. Debe crear un archivo (y
carpetas) separados para cada uno de los tres escenarios.

MName

l Fossil_Future

l Least Cost

l Met Zero

Escenario de menor coste

Este escenario reflejara la configuracion 6ptima del sistema energético bajo la cual se minimiza el
coste. Como OSeMOSYS es en si mismo un modelo de optimizacién de costos, no se necesitan
restricciones adicionales para alcanzar este objetivo. Por lo tanto, los resultados del escenario de
Minimo Coste seran los mismos que se obtuvieron en el Practico 9.
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Escenario Net Zero

El objetivo de este Ultimo escenario es entender qué pasaria, desde una perspectiva
medioambiental y econdmica, si nos comprometemos a alcanzar las emisiones netas de Didxido
de Carbono en 2050. Para ello, en este ejercicio, utilizaremos el parametro OSeMOSYS
AnnualEmissionLimit, y lo pondremos a cero desde 2050 hasta 2070.

Como se explica en la leccion 11, existen otras restricciones y parametros que pueden utilizarse
para modelar la reduccion de emisiones o los objetivos climaticos que no utilizaremos en este
gjercicio simplificado.

Pruébelo: afiada una restriccion a las emisiones de didxido de carbono a partir de 2050

1. Ir a Parametros -> en la columna A filtrar por el parametro AnnualEmissionLimit

2. Enla columna D filtre por EMICO2 (emisiones de diéxido de carbono).

3. Cambie el valor por defecto (999999) a 0 de 2050 a 2070. De este modo, el modelo
encontrarad una combinacion de tecnologias capaces de abastecer la demanda que no
emitan dioxido de carbono.

4x | av | 4z | BA | BE | BC | EO|

2051 ﬂ 2052 ﬂ 2053 ﬂ 2054 ﬂ 2055 ﬂ 2056 : 2057 ﬂ 2058 H 2059‘ 2060
o 0 1) 0 1) 0 1) 0 1)

93933 99993 1)

Para reflexionar: en este ejercicio s6lo estamos modelando las emisiones de CO2. Sin embargo,
en SAND también es posible modelar las emisiones de metano, gases fluorados y 6xidos
nitrosos.

Ejecutar y comprobar los resultados

- Escenario Net Zero

A continuacion se muestra un ejemplo de gréafico de resultados del escenario Net Zero. Se
puede ver que a partir de 2050, solo las tecnologias renovables generan electricidad.

CCG 2021 Pagina |



Climate
Compatible

Growth

600
500
m PRWHYD
400
m PWRBIO
B PWROHC
B PWRWND
w300
B PWRSOL
B PWRNGS002
200 m PWRNGS001
m PWRCOA
m PWRGED
) II||“
= g o~ A —|t|'!||.|'!||!"--ﬂ'\
HHHNNNNNMMMMM LI'!ILI’!ILI’!ILI’!ILI’!I\-.I:IMD'L.I:I'L.I:IMD
O O O O O O O O O O O a9 9O O O O O o o O o a9
NNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNN
CCG 2021 Pagina |



	 Este ejercicio
	 Software clicSAND
	 Foro Google de OSeMOSYS
	Resultados del aprendizaje
	Escenario de futuro fósil
	Escenario de menor coste
	Escenario Net Zero
	Ejecutar y comprobar los resultados

